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Σύναξη Υπεραγίας Θεοτόκου εν Ζίροβιτς Ρωσίας
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 7 Μαΐου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 2/8/2012 10:53:00 μμ



Βιογραφία

Η ιερή εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου του Ζίροβιτς βρέθηκε με θαυματουργικό τρόπο το
1470 μ.Χ. στην περιοχή Ζίροβιτς, στα σύνορα του Γκρούνεγκ. Μέσα στο δάσος, το οποίο
ανήκε στον Ορθόδοξο Λιθουανό τιτλούχο Αλέξανδρο Σόλτον, οι βοσκοί αντίκρισαν ένα
υπερφυσικό λαμπρό φως και όταν πλησίασαν είδαν την ακτινοβόλο εικόνα της Θεοτόκου
επάνω σε ένα δένδρο. Με σεβασμό οι βοσκοί έδωσαν την εικόνα στον Αλέξανδρο Σόλτον, ο
οποίος, χωρίς να δώσει ιδιαίτερη σημασία, την τοποθέτησε σε ένα προσκυνητάρι.  Την
επόμενη ημέρα ο Σόλτον είχε επισκέπτες και ήθελε να τους δείξει τι  είχε βρεθεί.  Προς
μεγάλη έκπληξή του δεν βρήκε την εικόνα στο προσκυνητάρι, αν και την είχε δει εκεί πριν
από λίγο. Μετά από κάποιο χρονικό διάστημα οι βοσκοί πάλι βρήκαν την εικόνα στο ίδιο
μέρος και την πήγαν πάλι στον Αλέξανδρο Σόλτον. Αυτή τη φορά, όμως, παρέλαβε την
εικόνα  με  μεγάλο  σεβασμό  και  υποσχέθηκε  να  χτίσει  μία  εκκλησία  προς  τιμήν  της
Υπεραγίας Θεοτόκου στο μέρος που βρέθηκε η εικόνα. Γύρω από την ξύλινη εκκλησία,
σύντομα δημιουργήθηκε ένας οικισμός και αργότερα δημιουργήθηκε μία ενορία.

Περί  το  1520  μ.Χ.  η  εκκλησία  καταστράφηκε  από  φωτιά,  παρά  τις  προσπάθειες  των
κατοίκων να σβήσουν την πυρκαγιά και να σώσουν την εικόνα. Όλοι νόμιζαν ότι η εικόνα
είχε καταστραφεί. Όμως, μερικά παιδιά από το χωριό, γυρνώντας από το σχολείο, είδαν ένα
θαυμαστό όραμα. Η Παρθένος Μαρία, εξαιρετικά όμορφη και ακτινοβόλος, καθόταν πάνω
σε μία πέτρα στην καμένη εκκλησία και στα χέρια της κρατούσε την εικόνα της. Τα παιδιά
δεν τόλμησαν να την πλησιάσουν, αλλά έτρεξαν για να αναφέρουν το γεγονός σε συγγενείς
και φίλους.

Όλοι μαζί οι πιστοί μαζί με τον ιερέα πήγαν στο λόφο και βρήκαν την εικόνα της Παναγίας
τελείως ανέπαφη από τη φωτιά,  τοποθετημένη επάνω σε μία πέτρα με ένα αναμμένο
καντήλι  μπροστά της.  Έκτισαν  μία  πέτρινη  εκκλησία  και  τοποθέτησαν εντός  αυτής  τη
θαυματουργή εικόνα. Αργότερα, εκεί, αναπτύχθηκε ένα ανδρικό μοναστήρι που κατηύθυνε
τον  αγώνα  της  Ορθοδοξίας  κατά  της  Ουνίας  και  των  Λατίνων.  Το  1609  μ.Χ.  η  μονή
κατελήφθη από Ουνίτες και παρέμεινε υπό την κατοχή τους μέχρι το 1839 μ.Χ. Το ίδιο έτος
η μονή περιήλθε και πάλι στους Ορθοδόξους.

Κατά  την  διάρκεια  του  Α'  Παγκοσμίου  πολέμου  η  εικόνα  της  Παναγίας  του  Ζίροβιτς
μεταφέρθηκε, προς πνευματική ενίσχυση του λαού, στην Μόσχα και στις αρχές του 1920
μ.Χ. επεστράφη στη μονή.
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Παραπομπές
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